

Отчет о проведении месячника по профессии

«Электромонтер тяговой подстанции»

Для реализации компетентного подхода, обеспечивающего выполнение федерального государственного образовательного стандарта, формирование ключевых компетенций у студентов начинается с первого курса.

Способствовать их полноценному развитию - первоочередная задача мастера производственного обучения. Исходя из этого, очень важно на уроках и во внеурочное время знакомить студента с особенностями будущей профессии, ориентировать его в незнакомой среде, прививать любовь к выбранной профессии, развивать коммуникативные навыки общения.

Целью проведения, такого насыщенного событиями месяца стало повышение престижности данной профессии и специальности, интереса у студентов нашего лицея.

В программе месячника были следующие мероприятия:

22 ноября. Проведено торжественное открытие в кабинете спец дисциплин КС, ответственными за проведение были мастер п/о Корчагина И.В. и мастер-преподаватель Аршинский В.А., участвовали студенты 1, 2 и 3 курсов по профессии «Электромонтер тяговой подстанции». Студенты подготовили доклады о профессии, просмотрели видео ролик, Седельников М. показал презентацию об истории профессии в лицее.

23 ноября. Экскурсия на Тяговую подстанцию ст.Шилка с группой ЭТП 3-18. Экскурсия на тяговую подстанцию станции Шилка Энергоучастка №7 проводилась мастером производственного обучения Аршинским Владимиром Александровичем, совместно с исполняющим обязанности начальника тяговой подстанции старшим электромехаником Зайцевым Сергеем Викторовичем. Целью экскурсии было предоставить студентам возможность познакомиться с оборудованием в хозяйстве электрификации при работе на тяговой подстанции.

После экскурсии проведен **тематический классный час на тему «Электробезопасность»**

Форма проведения: урок – соревнование.

Методы проведения: игровой, наглядный, частично-поисковый.

Участники: студенты первого курса, обучающиеся по профессии «Электромонтер тяговой подстанции»

Оснащение: карточки-задания, ребусы.

При подготовке к мероприятию:

- мастер производственного обучения Корчагина И.В. составила сценарий, подготовила вопросы к конкурсам, карточки – задания, ребусы провела подготовительную работу со студентами.
- студенты выполнили домашнее задание:
 - подготовили визитную карточку команды (название, девиз);
 - провели поиск интересных фактов (книги, журналы, материалы ИНТЕРНЕТА) по теме «Из истории развития электричества», и подготовили небольшие сообщения.

Защита плаката по электробезопасности Буинцев Роман. А также проведена выставка книг «Электрик-профессия будущего».

26 ноября. Проведен **открытый урок** учебной практики УП 01. На тему: «Разделка, оконцевание одно- и многожильных проводов и кабелей» в группе ЭТП 3-18.

29 ноября. Состоялась **олимпиада по электротехнике.**

В проведение олимпиады участвуют студенты вторых курсов обучающихся по профессиям «Машинист локомотива», «Электромонтер тяговой подстанции», изучающих электротехнику, от группы участвуют по 3 студента (группы: МЛ 5-17, МЛ 6-17, ЭТП 2-17), которую подготовила и провела Корчагина И.В. присутствовала Шахватова Л.М. И.О. зам.директора по УВР.

- 1 место: Мичурин Антон, гр. МЛ 5-17;
- 2 место: Соколов Антон, гр. ЭТП 2-17;
- 3 место: Стафеев Владимир, гр. МЛ 5-17.

5 декабря. **Практическая конференция.** Прохождение производственной практики группы ЭТП 1-16 в Шилкинской дистанции электроснабжения, с инженером по охране труда Косовской Е.Е.

7 декабря **Олимпиадный марафон «Своя игра»**

12 декабря. Игра «Поле чудес»

В рамках месячника электромонтеров 21 декабря 2017 года прошла игра «Поле Чудес». Игра была посвящена теме «Электричество».

Цель мероприятия: Закрепить полученные знания в процессе обучения и практической деятельности, в игровой форме – игре «Поле чудес».

В «Поле Чудес» приняли участие студенты 1 и 2 курса групп ЭТП 2-17 и ЭТП 3-18.

Согласно правилам игры, были приглашены три тройки игроков.

После каждого тура был определён победитель.

В финал вышли победители трёх туров:

- Стафеев Андрей группа ЭТП 3-18,

- Блинов Виталий группа ЭТП 2-17,
- Тюменцев Антон группа ЭТП 3-18.

По итогам игры победителем стал студент 2 курса группы ЭТП 2-17 Блинов Виталий.

Игра оказалась яркой и насыщенной. Поставленная цель достигнута.

14 декабря. Состоялся конкурс профессионального мастерства «Лучший электромонтер».

Конкурс проводили мастера производственного обучения Корчагина И.В., Аршинский В.А.

Целью конкурса было выявить уровень знаний и умений обучающихся по пройденному материалу, кто лучше других овладел приемами соединения проводов, зарядкой электроарматуры, сборкой схемы на стенде. В конкурсе принимали участие обучающиеся групп 1 и 2 курса, по профессии «Электромонтер тяговой подстанции».

Конкурс состоял из теоретической и практической частей.

3.1. Теоретическая часть состоит из тестовых заданий по предметам:

- ПМ 01 МДК 01.01;
- материаловедение;

3.2. Практическая часть заключалась в сборке схемы макета квартирной проводки.

Во время конкурса отслеживаются следующие операции:

- Соблюдение техники безопасности;
- Организация рабочего места;
- Выполнение нормы времени;
- Правильность сборки схемы;
- Выполнение соединений и оконцевания;
- Эстетика выполнения работы;

По результатам конкурса, были определены победители:

В общем зачете победителями признаны Соколов А., Тюменцев И., Мессарович Р., . Они не только первыми смонтировали осветительную арматуру, но и сделали это качественно, не нарушая правила техники безопасности. Кроме того, затруднений не вызвали у них и вопросы теоретические.

В личном зачете профессионалом в своей профессии стал студент группы ЭТП 2-17 Соколов Антон.

Конкурс показал, что обучающиеся учебный материал усвоили, проявляют интерес к избранной профессии, владеют приёмами выполнения трудовых операций.

Конкурс профессионального мастерства показал, что знания, умения, навыки обучающихся соответствуют требованиям стандарта по профессии.

19 декабря. Проведен олимпиадный марафон «Своя игра»

21 декабря. Завершил месячник В.А. Аршинский, не менее важным мероприятием - открытым уроком по теме «Изоляторы и изолирующие вставки» по дисциплине МДК 02.01.ТО... в группе ЭТП 2-17. Педагог поделился опытом применения в обучении практико-ориентированной технологии.

Заккрытие месячника (21.12.18г.)

По результатам проведенного месячника награждение победителей, торжественное поздравление с профессиональным праздником ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА.

22 декабря. Подведение итогов месячника.

Ежегодно в нашем лицее проводятся месячники по профессии. Мы считаем, что это является одним из средств воспитания интереса к профессии.

Поступают к нам в лицей в основном ребята после 9 класса. В начале обучения они плохо представляют себе профессию электромонтера. Поэтому перед педагогическим коллективом стоит задача так организовать работу, чтобы ребята почувствовали значимость избранной профессии.

Все мероприятия, которые проводились в течение этого месяца: и выпуск газет, и выставка книг «Электрик-профессия будущего», и конкурс профессионального мастерства, и интеллектуально-познавательная игра «Поле чудес», «Своя игра» - все это способствовало выявлению уровня знаний, привитию интереса к выбранной профессии. Мы убедились в том, чтобы проведение месячников по профессии необходимо, так как это способствует более активному стремлению к овладению знаниями, настраивает обучающихся на положительный результат в обучении.